
 

Βύρωνας 6/3/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 278 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
212ο Ενημερωτικό 

8η Μαρτίου 2025: Παγκόσμια Μέρα της Εργαζόμενης Γυναίκας 

Ανυποχώρητος αγώνας για τη γυναικεία ισοτιμία, ενάντια στη βία της εκμετάλλευσης! 

Συμμετέχουμε στη Συγκέντρωση της ΟΓΕ, των Συνδικάτων και άλλων Φορέων στις 8/3 στις 11π.μ. 

Σύνταγμα και Ερμού και στην Πορεία προς το Μοναστηράκι. 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Ο φετινός εορτασμός της 8ης Μαρτίου γίνεται σε μια περίοδο που στη 

σκέψη χιλιάδων γυναικών κυριαρχούν η αγανάκτηση για τα μεγάλα 

προβλήματα που βιώνουν σε κάθε πτυχή της ζωής τους, η οργή για τα 

πολλαπλασιαζόμενα αδιέξοδα, με τα οποία τις φέρνει αντιμέτωπες το 

σύστημα της εκμετάλλευσης και της καταπίεσης, αλλά και οι 

αγωνιστικές διαθέσεις που πυροδότησαν οι διαδηλώσεις για το κρατικό 

έγκλημα στα Τέμπη. 

Στην ίδια κατεύθυνση κινούνται και οι διαθέσεις των εκπαιδευτικών 

γυναικών και, κυρίως, των νέων που βιώνουν την ελαστική εργασία, την 

αβεβαιότητα και τη συνεχή περιπλάνηση. 

Τη φετινή 8η Μαρτίου, Παγκόσμια Μέρα της Εργαζόμενης Γυναίκας, 

πιάνουμε το νήμα από τους μεγάλους γυναικείους εργατικούς αγώνες 

των προηγούμενων αιώνων. Από τις μικρές και μεγάλες μάχες που 

δίνουν χιλιάδες γυναίκες εκεί που ζουν και εργάζονται, κόντρα στην 

πολύμορφη βία και καταπίεση που βιώνουμε σε πολλές πλευρές της ζωής 

μας. Συνεχίζουμε ανυποχώρητα τον αγώνα για τη γυναικεία ισοτιμία. 

Οργανωνόμαστε στα Σωματεία μας, διεκδικούμε συλλογικά τη ζωή που μας αξίζει. 

Για να πάψουν οι ανάγκες μας να ασφυκτιούν! 

Καταγγέλλουμε τις εγκληματικές ευθύνες της ΕΕ, των κυβερνήσεων και των κομμάτων που 

ακολουθούν τις ράγες της πολιτικής που οδηγούν σε «Τέμπη», όχι μόνο στην ασφάλεια στις 

σιδηροδρομικές μεταφορές, αλλά και σε κάθε πλευρά της ζωής των γυναικών. Δυναμώνουμε το μέτωπό 

μας απέναντι στο κράτος που αποτελεί θεματοφύλακα των συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων 

και βάζει τις ανάγκες, τα δικαιώματα, ακόμα και τη ζωή του λαού και της νεολαίας στο ζύγι του κέρδους. 

Έχουμε σταθερά στραμμένη την προσοχή μας στα ανοιχτά μέτωπα των πολεμικών συγκρούσεων και 

στο φιτίλι της κλιμάκωσης που παραμένει αναμμένο. Καταγγέλλουμε τα παζάρια που βρίσκονται σε 

εξέλιξη για την «ειρήνη» στην Ουκρανία, τα αποτρόπαια σχέδια του Προέδρου των ΗΠΑ να ξεριζωθούν οι 

Παλαιστίνιοι από τη Λωρίδα της Γάζας, προκειμένου αυτή να περάσει στις ΗΠΑ και να διαμορφωθεί σε 

...Ριβιέρα της Μέσης Ανατολής. Ξέρουμε ότι οι συμφωνίες που κλείνονται σήμερα θα μετατραπούν πολύ 

σύντομα σε αφετηρία της νέας φάσης, μιας ακόμα πιο άγριας αντιπαράθεσης. Δεν ανεχόμαστε τη μετατροπή 

της Ελλάδας σε ένα πραγματικό ορμητήριο για το ΝΑΤΟ και τους συμμάχους του, ούτε τον «εξοπλιστικό 

πυρετό» της ΕΕ και των κυβερνήσεων, τον οποίο πληρώνει ήδη ο λαός με τη λεηλασία του εισοδήματος και 

των αναγκών του, ενώ κινδυνεύει να τα πληρώσει και με το αίμα του στο ενδεχόμενο ενός γενικευμένου 

πολέμου. 

Για να πάψουν οι δικές μας ανάγκες να ασφυκτιούν, πρέπει να πάψει το σάπιο σύστημα 

της εκμετάλλευσης να έχει οξυγόνο! 
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Ο αγώνας μας μέσα από τα σωματεία μας μπορεί να κινήσει τα νήματα! 

Μπροστά στα οξυμένα προβλήματα των σχολείων, στις ακατάλληλες υποδομές των σχολικών κτηρίων, 

στις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, στην κατηγοριοποίηση και στους ταξικούς φραγμούς που 

εντείνει η κυβέρνηση και μέσα από τη μετατροπή σχολικών μονάδων σε «Ωνάσεια Σχολεία», μέσα από την 

προώθηση της αυτονομίας της σχολικής μονάδας, απαντάμε αγωνιστικά και διεκδικητικά. 

Καταγγέλλουμε τον αυταρχισμό της κυβέρνησης, τους εκβιασμούς και τα πειθαρχικά απέναντι στους 

νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς, μέσα στους οποίους είναι και πολλές γυναίκες, επειδή απεργούν 

αντιστεκόμενες/οι, με βάση τις συλλογικές αποφάσεις του Κλάδου μας, στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση 

σχολείων, εκπαιδευτικών και μαθητών! Διεκδικούμε ένα σχολείο που να μορφώνει όλα τα παιδιά και έναν 

εκπαιδευτικό παιδαγωγό της νέας γενιάς, που να τιμά τον παιδαγωγικό του ρόλο και να μην έχει σκυμμένο 

το κεφάλι! 

Μπροστά στην Παγκόσμια Μέρα της Γυναίκας καλούμε τις συναδέλφισσες, ιδιαίτερα τις νεότερες, 

αναπληρώτριες και νεοδιόριστες, σε μεγαλύτερη συσπείρωση στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», 

και σε μεγαλύτερη συμμετοχή στους επερχόμενους αγώνες. Αυτή είναι η καλύτερη τιμή στην ιστορική 

επέτειο. 

Με τους σύγχρονους αγώνες μας, βαδίζουμε στα χνάρια των μεγάλων γυναικείων εργατικών αγώνων. 

Η 8η Μαρτίου φωτίζει τους σημερινούς μας αγώνες για γυναικεία ισοτιμία και χειραφέτηση, ενάντια στη 

βία της εκμετάλλευσης. 

Γυναίκες και άντρες ενώνουμε τις φωνές μας για να διεκδικήσουμε ό,τι είναι αναγκαίο για τις ζωές μας! 

Στρέφουμε την οργή μας ενάντια στον πραγματικό ένοχο για τη γυναικεία ανισοτιμία και καταπίεση:  

το σημερινό αντιλαϊκό κράτος, την κυβέρνηση και όλα τα κόμματα που βαδίζουν στις ράγες της ΕΕ και του 

ΝΑΤΟ και το σύστημα της εκμετάλλευσης που υπηρετούν.  

Σήμερα, τον 21ο αιώνα υπάρχουν όλες οι επιστημονικές, τεχνολογικές προϋποθέσεις 

ώστε όλες: 

 Να έχουμε σταθερή και μόνιμη δουλειά με δικαιώματα και να απολαμβάνουμε ποιοτικό ελεύθερο 

χρόνο. 

 Να αμειβόμαστε με μισθούς που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες μας. 

 Να εργαζόμαστε σε ασφαλείς συνθήκες, οι εκπαιδευτικοί σε σύγχρονα και ασφαλή σχολεία, με 

προστασία της μητρότητας, άρα θεσμοθέτηση τώρα 9μηνης άδειας ανατροφής και για τις 

αναπληρώτριες και όσης άδειας επαπειλούμενης εγκυμοσύνης χρειαστεί καθεμία. 

 Να απολαμβάνουμε εμείς και οι οικογένειές μας δωρεάν και δημόσιες κρατικές υπηρεσίας υγείας, 

παιδείας, πρόνοιας. 

 Να αποφασίζουμε πραγματικά ελεύθερα για την προσωπική μας ζωή, τη δημιουργία οικογένειας.  

  

ΣΥΝΤΟΜΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ: Θυμίζουμε τους σταθμούς των σκληρών αγώνων που έγιναν για τη 

ισοτιμία και χειραφέτηση της γυναίκας. 8η Μάρτη 1857 οι υφάντρες της Νέας Υόρκης κάνουν μια μεγάλη 

απεργία ζητώντας 10ωρη δουλειά και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας. Η απεργία αυτή βάφτηκε με αίμα 

αλλά έβαλε τη σφραγίδα της στις εξελίξεις. Το 1910 η αγωνίστρια του εργατικού κινήματος Κλάρα 

Τσέτκιν πρότεινε στη Συνδιάσκεψη σοσιαλιστριών γυναικών στην Κοπεγχάγη να τιμηθούν οι ιστορικές 

διαδηλώσεις των Αμερικανίδων εργατριών και να αφιερωθεί η 8η Μάρτη στις εργαζόμενες γυναίκες όλου 

του κόσμου και στον αγώνα τους! 13 Απρίλη 1892 η πρώτη απεργία των Ελληνίδων στην υφαντουργία 

των Αδελφών Ρετσίνα. Συνέχισαν οι καπνεργάτριες με μεγάλες απεργίες 1924, 1926, 1927, 1936… Το 

1977 ο ΟΗΕ καλεί κάθε χώρα να αφιερώνει την 8η Μάρτη στα δικαιώματα των εργαζόμενων γυναικών. Το 

8ωρο κατακτήθηκε με σκληρούς αγώνες για άντρες και γυναίκες. 8η Μάρτη 2025, ο αγώνας για μόρφωση, 

ζωή και δουλειά με δικαιώματα και για την ισοτιμία και χειραφέτηση της γυναίκας συνεχίζεται! 

https://www.rizospastis.gr/story.do?id=12824971

